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Socio-cultureel volwassenenwerk  -  Subsidies

Wie de miljoenen aan subsidies voor het sociaal-cultureel volwassenenwerk bestudeert, 
alsook de reusachtige subsidiebedragen voor andere sectoren, komt al snel tot de 
conclusie dat heel wat van de gesubsidieerde organisaties terugvallen op hun etniciteit 
en/of haaks staan op onze cultuur. De Unie van Turkse Verenigingen krijgt bijvoorbeeld 
345.005,80 euro, de Federatie van Marokkaanse Verenigingen krijgt 387.824,77 euro, 
F.A.A.B., met Afrika als grootste gemeenschappelijke deler, ontvangt 262.300,72 euro, 
de Vereniging voor Ontwikkeling en Emancipatie van Moslims incasseert 322.099,91 euro 
en zo gaat de lijst nog even door.

Deze organisaties krijgen dus nog steeds monsterbedragen cadeau, ondanks dat in de 
beleidsnota Gelijke Kansen, Integratie en Inburgering staat dat ‘het louter terugplooien 
op de eigen etnisch-culturele groep een gedeelde Vlaamse samenleving belemmert’. 
Meer nog, volgens de beleidsnota zouden “initiatieven die zich terugplooien op etnisch-
culturele afkomst en segregatie in de hand werken, niet meer gesubsidieerd worden 
vanuit de Vlaamse overheid”.

Dit is echter, twee jaar na de start van deze Vlaamse Regering, nog steeds niet het 
geval, getuige bovenstaande voorbeelden. In het antwoord van minister-president Jan 
Jambon op mijn schriftelijke vraag nr. 53 van 9 november 2020 blijkt wel dat in de 
visitatie- en beoordelingscyclus 2018-2020 de subsidie van 7 organisaties stopgezet werd 
en daalde de subsidie van 34 andere organisaties, aangezien hun werking niet naar 
behoren was.

Ook stond volgens de minister-president een evaluatie van de beoordelingsprocedure en 
het decreet van 7 juli 2017 houdende de subsidiëring en erkenning van het Sociaal-
Cultureel Volwassenenwerk gepland. Ook gaf de minister-president aan dat het decreet 
op sociaal-cultureel volwassenenwerk deze legislatuur nog zou worden aangepast.

1. Hoeveel organisaties/federaties hadden sinds het begin van de huidige regeerperiode 
al een stopzetting of daling van hun subsidie door het terugvallen op hun etnisch-
culturele herkomst? Welke organisaties zijn dit precies?

2. Kan de minister een overzicht geven van de 7 organisaties die in de visitatie- en 
beoordelingscyclus hun subsidie zagen dalen, alsook de 34 organisaties waarvan de 
subsidie werd stopgezet? Wat was de exacte reden?

3. Zijn er sinds voornoemde schriftelijke vraag nr. 53 nog organisaties bijgekomen die 
hun subsidies verloren of zagen dalen? Welke waren dit en wat was de exacte reden?



4. Wanneer zullen de beoordelingsprocedure en het decreet van 7 juli 2017 houdende 
de subsidiëring en erkenning van het Sociaal-Cultureel Volwassenenwerk 
geëvalueerd worden?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (14), Bart Somers (10).
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ANTWOORD 
op vraag nr. 10 van 1 oktober 2021
van CHRIS JANSSENS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Jan Jambon, Minister-
president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Buitenlandse Zaken, Cultuur, 
Digitalisering en Facilitair Management.


